

Сравнение императорской короны Британской империи и Российской империи

ПУГАЧЁВА АЛЕКСАНДРА
БОНДАРЕНКО АНАСТАСИЯ
11 «Б»

Корона Британской империи

Корона Британской империи относится к королевским регалиям, ювелирным украшениям, принадлежащим не лично британскому монарху, а государству.

Корона изготовлена в форме венца с чередующимися четырьмя крестами и четырьмя геральдическими лилиями, выше которых от крестов идут 4 полудуги. Венчает корону шар с крестом. Корона несет на себе 2868 алмазов, 273 жемчужины, 17 сапфиров, 11 изумрудов, 5 рубинов. В корону вставлены драгоценные камни, имеющие историческое значение. В верхний крест короны вставлен сапфир, известный как сапфир св. Эдуарда; в передний крест вставлен рубин Чёрного Принца; ниже рубина на фронтоне установлен алмаз Куллинан-II (Малая Звезда Африки), в тыловую часть обода короны вставлен сапфир Стюартов. Внутри короны — бархатная шапка с горностаевой опушкой.



Корона Российской империи

Корона Российской империи — венец, изготовленный придворным ювелиром Экартом и бриллиантовых дел мастером Иеремией Позье для коронации императрицы Екатерины II Великой в 1762 г. Большой императорской короной после Екатерины II короновались все императоры России.



Большая императорская корона Российской империи.

Состав короны

Мастер оправил в серебро 4936 бриллиантов, подчеркнув сияние бриллиантового кружева двумя рядами крупных матовых жемчужин. Высота с крестом 27,5 см. Корону венчает редкий драгоценный камень ярко-красного цвета — благородная шпинель. Вес около 2,27 кг.



КОРСАР-Р

<http://korsar-r.ru/>

СХОДСТВО КОРОН

- Сходство заключается в предназначении венца. Любая корона является символом власти монарха, могущества империи. Обе короны (британская и российская) выполнены с использованием огромного количества бриллиантов, сапфиров, жемчужин, их смело можно назвать бесценным достоянием великих держав. Это не просто дорогостоящие украшения - это королевские регалии. Крест на коронах символизирует божественное начало. Монарх - это не просто человек, это владыка, преклоняющийся только перед Богом.

Отличия корон

Императорские короны Британской империи и Российской империи имеют следующие отличия:

- Корона России, в отличие от короны Британской империи, символизирует воссоединение Востока и Запада после победы над Османской империей. Вертикальный обод с крестом является символом уральских гор. Жемчужины выложены V-образной формой так и гласят о великих победах империи (victoria).
- Корона Британской империи выполнена с использованием драгоценных камней, которые сами по себе имеют огромную историю и великое значение для государства
- Российская корона на данный момент является историческим достоянием Российской Федерации, а вот британская является государственной регалией.
- История короны британской уходит своими корнями в далекое прошлое. Она окутана рассказами и легендами. В то время как ювелирное чудо российской империи появилось на свет только в 1762 году.
- Корона Британской империи потерпела множество преобразований, в отличие от короны России.